

26 октября 2020 года в библиотеке ГБПОУ ГСХТ имени атамана М.И.Платова была организована книжная выставка «Комсомол не просто возраст... Связь поколений» ко Дню комсомола. На выставке представлены книги и газетные статьи, рассказывающие как история комсомола связана со всеми этапами исторического пути нашей страны, где все важнейшие события проходили при непосредственном участии молодежи. Из газетных страниц, журналов, книг, фотографий все желающие узнали об истории ВЛКСМ с момента его рождения, посетители также имеют возможность узнать о славном трудовом пути комсомола, комсомольцах в годы Великой Отечественной войны и их подвигах. Напомним, что 29 октября 1918 года, на первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи было принято решение о создании Российского коммунистического союза молодежи (РКСМ). Позднее эта организация дважды переименовывалась: в 1924 году ей было присвоено имя Ленина, а в 1926-м в названии появилось слово «всесоюзный». В итоге и получился ВЛКСМ - Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи. Это была самая массовая организация в мировой истории, которая за годы своего существования охватила более 200 млн. человек. И пусть сегодня нет этого союза, но память о нем жива, ведь история комсомольской организации неразрывно связана с историей страны. Гражданская война, трудовые пятилетки, героизм в годы Великой Отечественной войны, целина, комсомольские ударные стройки – все это и есть комсомол, все это главные страницы в истории нашего Отечества. Вместе с комсомолом молодежь того времени прошла путь гражданского возмужания, поиска ответа на вопрос: что значит быть патриотом и настоящим человеком. О комсомольской юности у старшего поколения остались лишь светлые воспоминания и их ключевой фразой стали слова: «Мы строили комсомол, комсомол строил нас...».



*«Что такое комсомол?»*

*Это – воля твердая.*

*Что такое комсомол?*

*Это сердце гордое,*

*Это совесть и глаза,*

*Будто небо синее,*

*Это руки мастеров,*

*Молодые сильные».*

Да, жива память людей о беспокойной юности, комсомольском братстве. Это целая эпоха в жизни страны, когда рождались большие комсомольские стройки, руками молодых возводились города. Школу комсомола прошли свыше двухсот миллионов юношей и девушек, многие из которых стали прославленными рабочими и тружениками села, видными государственными и общественными деятелями. Называться комсомольцем – было честью для самых прогрессивных и активных молодых людей своего времени, живущих в такой же молодой, «кипучей и гремучей» стране с великим будущим. Рассказали о том, как стремились стать членом студенческого стройотряда, с каким энтузиазмом, радостью, задором принимали участие в любых делах, будь то почётная вахта на посту №1 у Вечного огня, участие в субботниках и комсомольских стройках, поездки на демонстрации, работа на полях в колхозе. Для людей старшего поколения воспоминания, связанные с комсомольской юностью, самые светлые и дорогие. Комсомольцы 70-80 годов не думали, что это будет тяжёлое идеологическое прошлое, а просто были счастливы. Жизнь была наполнена трудом, полезными делами и заботами, в глазах горел огонёк оптимизма, сердце откликалось на слова комсомольских песен. Для старшего поколения комсомол останется школой воспитания мужества и трудолюбия, порядочности и уважения к прошлому, школой становления характера



Художественная литература представлена книгами: Островский Н.А. Как закалялась сталь: Нагишкин Д.Д. Сердце Бонивура.: Роман.-М.:Советский писатель, 1972.-640 с. Фадеев А.А. Молодая гвардия.-2-е изд., стер.- Луганск, Промпечать, 2007.-480с.

Выставка получилась красочной, насыщенной и содержательной. Она помогает старшему поколению окунуться в воспоминания юности, а молодому поколению подробно и доступно рассказывает о самой массовой организации молодёжи советского времени. Комсомол не канул бесследно в лету. Остались его дела, остался его дух. Комсомол останется в истории, как символ мужества, героизма, беззаветного служения молодежи своему Отечеству. Это знают ветераны, это надо знать и входящим в жизнь молодым поколениям, на чьи плечи ложится тяжелейший груз ответственности за будущее России.

*Песню, поэмою, трибуною,*

*Ничего от ближних не тая,*

*Повторись опять, моя сумбурная,*

*Юность комсомольская моя.*